

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明朋

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

饿了么“多等5分钟”的逻辑错在哪

9月9日凌晨，饿了么在自己的公众号、微博发文《你愿意多给我5分钟吗？》，称“系统是死的，人是活的”，将为用户提供“我愿意多等5分钟 / 10分钟”按钮，多给骑手一点时间。消息一出，网上炸了锅。众多网友认为，此举“纯属对顾客的道德绑架”。

对一个曾经推出过情怀和情商皆有的社论的外卖平台来说，这样的一波操作，显然是让人们大失所望了。

某些外卖平台的算盘并不难理解，通过消费者的过度容忍，为压力过大的骑手改善一下逼仄的生存环境。一旦超时投诉少了，骑手也就相对从容些。

然而，骑手赶时间，以至于时常上演交通违章、百米冲刺，可谓“用

这么多年下来，我们从未听说过有哪家外卖平台主动改良过考核规则，相反，考核规则实际上是趋严的

生命送快餐”，原因是多方面的：平台以超时惩罚为代表的严苛考核、消费者耐心有限、商家出餐时间不统一、骑手想多跑几单——平台的算法决定了骑手的“算法”。单单把“松绑时效”的压力推给消费者，显然不公平，逻辑上也错乱了。

当然，平台可以说，我们这么“逼”骑手，还不是为你们服务，还不是冲着你们“唯快不破”的要求？可是别忘了，你们更大程度上是为了和竞争对手比拼、为了获得更多的利润。而如果在考核制度的设计上，对骑手更人性化一点，是完全可以

做到的。问题是，这么多年下来，我们从未听说过有哪家外卖平台主动改良过考核规则，相反，考核规则实际上是趋严的。

确实，平台没有把“我愿意多等5分钟 / 10分钟”作为硬性要求——如果这样做的话，那也太疯狂了。但是解决问题的按钮，绝不在消费者身上，而在平台自身。

如果说骑手不容易的话，饿着肚子等待快餐、得尽快吃完然后投入繁复工作的写字楼群众，同样不容易。他们付出了金钱、时间，推动了一个行业的繁荣，无须额外付出更多。再说，在

没有“多等5分钟”新规的前提下，很多消费者就已经做出了让步：并没有因为骑手超时就投诉。这是一种温情的表达，但这种温情的需要不该成为外卖平台将其“升华”为某种义务的理由。消费者愿意时不时“发善心”，不等于愿意和骑手、平台一起焦虑，毕竟吃饭不该是一件麻烦事。

因此，离开“苦情”，通过公平的博弈、科学的管理、人性化的考核，在平台、商家、骑手、消费者之间找到利益上的平衡点，才是最核心的事。一味让消费者做出牺牲，不在这个范畴。

“系统是死的，人是活的”，应该说给平台自己听才对。

现代快报评论员 戴之深

跟着热词狂奔

桂子手

造句：对野蛮的“桂子手”，如何打屁股？

背景：成都街头桂花树被砍伐“剃光头”的新闻还在发酵。9月9日，成都市住建等三部门联合发函，要求坚持“严格控制移植（砍伐）树木数量，尽量少移，古树名木实行就地保护，原则上不移”的原则，重要景观道路树木移植应征集市民意见。

奔客：南京评论人 墨白

三部门发函，指向明确，看起来是给监管“加码”，却容易给人以“马后炮”之嫌。种了几十年的桂花树，一夜之间被野蛮砍伐。当地行政执法部门已立案调查，并表示将严肃处理，但杜绝此类事很难。按照成都市政管理方的说法：施工方案为保护性移栽桂花巷的桂花树，施工完成后将恢复桂花树景观。那么，移植为何成了砍伐？不得而知。任何时候移植树木，只有损害的可能，这是常识；“保护性移植”，从何谈起？

其实，城市建设改造过程中，打着保护的名义、干着损毁事的案

例实在不少。如何在城市建设中形成共识，将保护树木等可贵资源的理念落实、落地才是关键。对砍伐的“桂子手”如何打屁股，才是公众最关心的。如果仅仅对施工单位轻飘飘地罚款了事，恐怕谁也不会放在心上，野蛮施工还会上演。唯有监管发力，不搞“下不为例”，实行一票否决，比如取消建设单位在市政工程中的施工资质，才能让所有的建设单位都能长记性，不敢任性。对于监管部门来说，落实主体责任，让监管工作跑在前头，才能扼制野蛮施工。

互动体

幼教不可拔苗助长

现代快报评《谁在把超前教育当十全大补丸？》切中时弊。要尊重幼儿的发展规律和学习特点，不能“拔苗助长”。一方面，家长们要树立科学健康的育儿观，理性选择早教；另一方面，各类幼儿园要严格落实新政，不搞任何变通。作为教育主管部门，也应肩负起学前教育的监管职能，通过明查暗访、日常督查等，切实纠正和杜绝学前教育“小学化”倾向。江阴 徐剑锋

福彩专版

徐州彩民“捡”回双色球1000万元

9月3日晚，拥有“彩市航母”美誉的双色球游戏进行第2020085期开奖。当期双色球头奖3注，单注奖金为1000万元。这3注一等奖花落3地，江苏1注，安徽1注，广东1注，共3注。当期来自徐州的彩民凭借一张10元的复制票中得1注一等奖，收获奖金1000万元。这张中奖彩票出自徐州市云龙区郭庄路永固花园小区，编号为32030284的投注站点。出票时间是9月2日19时29分47秒。一周之内，徐州彩民就收获了2注双色球大奖！

去年首度购彩

相对于众多购彩十多年中奖的奖主而言，徐州小伙小张是名副其实的新手，买彩一年还不到，甚至一些投注方法他还不太明白。“我是从去年开始买双色球的，当时是我一个办公室的同事，他经常叨叨‘双色球’，搞得我也很好奇，就跟着他去了。”

据小张透露，自己的运气还不错，一般只打5注号码的他，去年12月底，就收获四等奖，奖金200元。“我都是抱着‘献爱心’的态度，根本没想到自己能中奖。”小张笑着说。

中奖彩票险些遗失

9月3日当晚，刚下班的小张和



中奖彩票

同事们正好都有空。他在顺道买好双色球彩票后，和同事们一起去烧烤店“撸串”“划拳”，年轻人在一起有很多共同的话题，气氛非常热烈，时间很快就到了十点多。“结账的时候，我有点喝高了，彩票从皮夹里滑出来掉在地下，我都不知道！”小张说到这里，略显尴尬地笑一笑。幸亏负责结账的工作人员眼尖，在其善意的提醒下小张才发现，于是立刻捡回彩票。

平时，小张习惯买完的当天晚上就核对彩票，由于当天喝多了，倒头睡到天亮。第二天吃早饭时，才想起要核对彩票，没想到当期的中奖号码就安静地“躺在”他皮夹里那张粉色的纸片上。小张急忙丢下碗筷，核对了不下10遍，最终确认大奖得主正是自己。 骏马

“复式+倍投”助常州市民揽获双色球9.35万元

说起幸运和圆梦，很多人自然而然会联想到“彩市航母”双色球一等奖。平日里，低奖不及一等奖夺目，但在名为“幸运”的舞台上，它们也有豪占C位变身主角的闪耀时刻。近日，常州市一位双色球购彩者单期中得三、四、五等奖共计269注，揽获奖金9.35万元，为低奖刷了一波存在感。

8月27日是双色球第2020082期的开奖日，当期市民

周先生在天宁区唐家湾32040107福彩投注站采用“复式+倍投”的方式打出了4张彩票。经与当期开奖号码“红球02、08、11、17、21、30，蓝球09”核对，这4张彩票共计中得23注三等奖、116注四等奖和130注五等奖，合计中奖金额达9.35万元。得知中奖喜讯，周先生风风火火赶到市福彩中心兑取了奖金。

曹天宇

彩市公益行

徐州福彩组织开展公益服务助力“中华慈善日”宣传



9月5日是全国第五个“中华慈善日”，徐州市民政局在奎园社区广场举行了一场“决战脱贫攻坚，助力疫情防控”为主题的公益活动。

作为公益事业的践行者，徐州福彩中心积极参与此次慈善日宣传活动。现场，市福彩中心设置了宣传展架，组织福彩志愿者宣

售售卖刮刮乐，讲解彩票知识，了解彩票对公益发展的重要意义，展示徐州近年来公益活动成果，宣传福彩品牌、文化、宗旨，让福彩公益项目贴近群众，有效传递了“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化，活动得到了群众的广泛参与与大力支持。

徐彩

彩市万花筒

神兽归笼日 喜中福彩3D时

9月1日，福彩3D第196期开奖，南京彩民小邱喜中当期单选61注，共计63440元。

而当天正值开学，在家多日的神兽终于归笼了，作为众多解放的家长中的一员，小邱高兴的心情溢于言表。“在送完孩子上学后的整整一天时间，我都在思考要不要买点彩票来走走运气”，小邱说道，

于之前没怎么接触过彩票，所以他就上网查了如何购买彩票，有哪几种玩法，最后选了离家最近的一家福彩投注站。当天他准备投注的是3D，主要觉得号码好选一点，中奖率高，便投注了他想了一整天的号码“461”和“471”，号码来源于家人的生日。当天晚上开奖，上网搜到中奖

号码“471”，小邱有点兴奋，他把自己中奖的消息告诉家人，没想到家人居然丝毫没有怀疑就相信了，还说要跟他一起去领奖呢。

于是小邱便带着自己的家人来到了市福彩中心领取大奖，问及兑奖之后的打算，他说暂时还没想好奖金的用途，现在首先要做的就是带家人一起吃顿大餐庆祝一下。紫台